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CORRIGE TYPE DE IL’EXAMEN

PREMIERE PARTIE ( THEORIQUE)

[ 05 Points |

Définition des termes suivants :

""Population’” : Ensemble que I'on observe et qui sera soumis & une analyse
statistique, chaque élément de cet ensemble est un individu ou unité statistique.
""Echantillon" : Un sous ensemble de la population considérée, le nombre
d'individus dans 1’échantillon est la taille de 1'échantillon.

"Tirage exhaustif'" : Tirage sans remise.

"Intervalle de confiance' : Intervalle qui permet de définir une marge
d'erreur entre les résultats d'un sondage et un relevé de la population.

Les méthodes d’échantillonnage sont : les méthodes probabilistes et
les méthodes non probabilistes.

L’inférence statistique c’est le processus d’utilisation des données
d’un échantillon pour estimer ou tester des hypothéses sur les
caractéristiques d’une population.

Si le tirage est avec remise on pout isoler N™ échantillons, et si le
tirage est sans remise on peut isoler Cy échantillons.

[ 02 Points ]

[ 01 Point ]

[ 01 Point ]

[ 01 Point ]

DEUXIEME PARTIE ( PRATIQUE )

[ 15 Points |

EXERCICE N°01:

1.

2.

3.

La loi distribution de probabilité de X est la loi BINOMIALE (on
répete 5 fois 1I’épreuve BERNOULLI avec deux éventualités, succes :
I’obtention d’une boule rouge et échec: ’obtention d’une boule

blanche) donc X = B(5; 0,4).

E(X) = np = (5).(0,4) = 2
V(X) = npq = (5)(0,4)(0,6) = 1.2

PX>1)=PX=1)+PX=2)+PX=3)+PX=4)+
P(X =5)=0,92224
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http://fr.wikipedia.org/wiki/Marge_d%27erreur
http://fr.wikipedia.org/wiki/Marge_d%27erreur
http://fr.wikipedia.org/wiki/Sondage

Xi P(X;)

0 P(X =0) =Cp°¢>° ~ 0,07776
1 P(X =1) =Cip'q> 1 ~ 0,2592
2 P(X = 2) = C2p?q° % ~ 0,3456
3 P(X =3) = C3p3q°>~3 ~ 0,2304
4 P(X = 4) = Cip*q°>* ~ 0,0768
5 P(X =5) = C2p°q>~> = 0,01024

4. PX=>0)=P(X=0)+ PX=1)+PX=2)+P(X=3) +
PX=4)+PX=5) =1

PA<X<4)=PX=1)+PX=2)+P(X=3)+P(X=4) = [ 01 Point ]
0,912
P(X>5)=0
EXERCICE N° 02 : [ 04 Points ]
X - N(100;6) )?—>N(100;%) T ->N(0;1)

Calcule de la probabilité que la moyenne de 1’échantillon soit inferieur a 104,

_ X—ugz 104-—100 4 4
P(X<104)=P - < 5 =P T<? =P(T<§)=P(T<2)
X — 2
vn Vo
= 0,977

2] E(Xy)=(3+7+8)/3=6; E(X;)=(2+4)/2=3.
=>E (X1)-E(X)=6-3=3
E(Xi—X) = (1+5+6-1+3+4)/3=3=E (X1 ) - E (X2)
o (xn=(3*+7°+8%)/3-6°=14/3
6 (x2)=(2°+4°)12-3°=1=3/3 => & (xp+ 0 (x2)=17/3

6" 1 x2)= (PP +5°+6°+1°+3°+4°)/6-3°=1713=06" ) + &° (x2)

[ Page 2 sur 4]



[y

|
N
[EEN
W o~ |Xi
(o))

EXERCICE N° 03 : [ 04 Points ]
Partie A :
1,99 —puy X —ug 2,02 — g
P(X €[1,99;2,02]) = P(1,99 < X < 2,02) = P( Px 27 HX “X)
Ox Oy Ox
pg = p =2
7 _ 905 0008
Oy = — = ~ 0,
¥ yn Va0
P(P2tE < TR < 2N = p (2 T < 2 = p(-1,25 < T <25) =
oy oy ox 0,008 0,008

P(T <2,5)—P(T = —1,25) = P(T < 2,5) — [1 — P(T < 1,25)] = 0,9938 —
(1—0,8943) = 0,9938 — 0,1057 = 0,8881 [ 01 Point ]

Ona:u€lX —euo5,X +e,0%]
Donc le réel "a" danscecas: a = €,0%

a = 0,05 donc ¢, = 1,96

a=¢g,05=(1,96)(0,008) = 0,01568 [ 01 Point ]
Partie B :
Masse des pots en Kg Effectifs

[1,97 ; 1,98] 07
[1,98; 1,99[ 17
[1,99 ; 2,00[ 25
[2,00; 2,01] 24
[2,01;2,02] 18
[2,02 ; 2,03] 9
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= Zi6=1 nix;

p=ug=X=
n
~ (1,975)(7) + (1,985)(17) + (1,995)(25) + (2,005)(24) + (2,015)(18) + (2,025)(9)
B 100
=2,0006
2 n 2
= S
o n—1
6 =\2
$2 = i=1 1 (x; — X;) — 0,0138
n
100
0% = ESZ =0,0139

c=+02=0,1178

uEIX—e o5,X+ e, 05[] avecX =2, ¢, = 1.96 parce que a = 0,05

o o178 _
O =— — = =0,
T yn~ V100

1 el]2—-0023,2+ 0,023

p€el]1,977; 2,023[
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